

**ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ**

της 13/2017 συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου

Στον Πολύγυρο, σήμερα την εικοστή πρώτη (21<sup>η</sup>) του μηνός Σεπτεμβρίου του έτους 2017, ημέρα Τετάρτη και ώρα 19:00 το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Πολυγύρου συνήλθε σε τακτική δημόσια συνεδρίαση στην αίθουσα συνεδριάσεων του Δημαρχείου Πολυγύρου, ύστερα από την με αριθ. 13/15.9.2017 έγγραφη πρόσκληση της Προέδρου του Δ.Σ. κ. **Μαρία Σαράντη**, η οποία επιδόθηκε και δημοσιεύθηκε νόμιμα, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν.3852/2010 (ΦΕΚ Α' 87).

Πριν από την έναρξη της συνεδρίασης αυτής ο Πρόεδρος διαπίστωσε ότι παρίσταται ο Δήμαρχος κ. **Αστέριος Ζωγράφος** και ότι σε σύνολο 27 δημοτικών συμβούλων ήταν:

**ΠΑΡΟΝΤΕΣ:**

A/A	Επίθετο	Όνομα	A/A	Επίθετο	Όνομα
1	Ζαγγίλας	Δημήτριος	15	Ματθαίου	Αθανάσιος
2	Βασιλάκης	Αθανάσιος	16	Πάνο	Ιωακείμ
3	Σιμώνης	Ιωάννης	17	Λαφαζάνης	Βασίλειος
4	Βορδός	Χρήστος	18	Χριστιανού	Αγγελική
5	Ζούνη	Στέλλα	19		
6	Κοντογιώργης	Δημήτριος	20		
7	Ματέας	Γεώργιος	21		
8	Σαράντη	Μαρία	22		
9	Σιδέρης	Νικόλαος	23		
10	Κυριάκου	Ιφιγένεια	24		
11	Καραφουλίδης	Αναστάσιος	25		
12	Δημητριάδης	Χρήστος	26		
13	Κανταράς	Αναστάσιος			
14	Παπούλιος	Ιωάννης			

**ΑΠΟΝΤΕΣ:**

1	Δέας	Παύλος
2	Γκλάβας	Γεώργιος
3	Λακρός	Αλέξανδρος
4	Ζαβράκογλου	Άγγελος
5	Λιόντας	Γεώργιος
6	Βασιλάκης	Αθανάσιος
7	Ξάκης	Ιωάννης
8	Ζιούπου	Άννα
9	Τσινάς	Αργύριος
10	Φυλαχτός	Χρήστος

Στη συνεδρίαση παραβρέθηκε και η υπάλληλος του Δήμου κ. **Ψαθά Κωνσταντία**, για την τήρηση των πρακτικών.

Στη συνεδρίαση κλήθηκαν όλοι οι Πρόεδροι των Δημοτικών και Τοπικών Κοινοτήτων και παραβρέθηκαν ο Πρόεδρος της Τ.Κ. Πολυγύρου κ. **Νικήτας Κατσακιώρης**, ο Πρόεδρος της Τ.Κ. Μεταμόρφωσης κ. **Ιωάννης Καγιακεισίδης** και ο Πρόεδρος της Τ.Κ. Παλαιοκάστρου, κ. **Χρήστος Γκαρνανάσιος**

Ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. **Χρήστος Φυλαχτός** αποχώρησε στο 8<sup>ο</sup> θέμα της ημερήσιας διάταξης

Αριθμός θέματος :12 <sup>ο</sup>	Έγκριση της Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (ΜΠΕ) για την Περιβαλλοντική Αδειοδότηση της τροποποίησης της λειτουργίας του Κομβικού Σταθμού Κινητής Τηλεφωνίας με την κωδική ονομασία «ΓΑΛΑΤΙΣΤΑ» και κωδικό αριθμό «1000151» που ανήκει στην εταιρεία με την επωνυμία «VODAFONE-ΠΑΝΑΦΟΝ Α.Ε.Ε.Τ.» και είναι κατασκευασμένος στο Δήμο Πολυγύρου, Περιφερειακής Ενότητας Χαλκιδικής, Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας (Γεωγραφικές Συντεταγμένες (ΕΓΣΑ 87): X=443.137.67, Y=4.476.182.77 και λ=23ο 19' 48" και φ=40ο 26' 05" ανήκει στην υποκατηγορία 2 της Πρώτης (Α) κατηγορίας της 12ης ομάδας με Α/Α 5.»
Αριθμός Απόφασης : 264	

Η Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου κ. Μαρία Σαράντη, εκφώνησε το 12<sup>ο</sup> θέμα της ημερήσιας διάταξης και έδωσε τον λόγο στον Αντιδήμαρχο κ. Ιωάννη Σιμόνη, ο οποίος ανέφερε τα εξής «Καλείται το Δημοτικό Συμβούλιο να εγκρίνει «Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (ΜΠΕ) για την Περιβαλλοντική Αδειοδότηση της τροποποίησης της λειτουργίας του Κομβικού Σταθμού Κινητής Τηλεφωνίας με την κωδική ονομασία «ΓΑΛΑΤΙΣΤΑ» και κωδικό αριθμό «1000151» που ανήκει στην εταιρεία με την επωνυμία «VODAFONE-ΠΑΝΑΦΟΝ Α.Ε.Ε.Τ.» και είναι κατασκευασμένος στο Δήμο Πολυγύρου, Περιφερειακής Ενότητας Χαλκιδικής, Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας (Γεωγραφικές Συντεταγμένες (ΕΓΣΑ 87): X=443.137.67, Y=4.476.182.77 και λ=23<sup>ο</sup> 19' 48" και φ=40<sup>ο</sup> 26' 05" ανήκει στην υποκατηγορία 2 της Πρώτης (Α) κατηγορίας της 12<sup>ης</sup> ομάδας με Α/Α 5.»

Η παρούσα μελέτη ανανέωσης – τροποποίησης αφορά στην εκτίμηση και διερεύνηση των περιβαλλοντικών επιπτώσεων του έργου με τίτλο Κομβικός Σταθμός Κινητής Τηλεφωνίας της εταιρείας VODAFONE-ΠΑΝΑΦΟΝ ΑΕΕΤ και στην από κοινού χρήση με την εταιρεία WIND ΕΛΛΑΣ ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΕΣ ΑΕΒΕ, ο οποίος είναι εγκατεστημένος επί εδάφους στο ύψωμα «Ζάγκα Ράχη», Τ.Κ. Βάβδου, Δ.Ε. Ανθεμιούντας, Δήμος Πολυγύρου Περιφερειακή Ενότητα Χαλκιδικής, με κωδική ονομασία θέσης «ΓΑΛΑΤΙΣΤΑ 1000151».

Το έργο αφορά σταθμό κινητής τηλεφωνίας της εταιρείας VODAFONE-ΠΑΝΑΦΟΝ ΑΕΕΤ το οποίο έχει λάβει Απόφαση Έγκρισης Περιβαλλοντικών Όρων (6446/08/25.6.2008 έγγραφο Π.Κ.Μ. & τροποποίηση άδειας 12652/Φ610/10.7.2014).

Η τροποποίηση αφορά μόνο στην από κοινού χρήση με την εταιρεία WIND ΕΛΛΑΣ ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΕΣ ΑΕΒΕ και στην αναβάθμιση και επέκταση των κεραιοδιατάξεων.

Το υπό μελέτη έργο χωροθετείται στο ύψωμα «Ζάγκα Ράχη», στην Τ.Κ.Βάβδου, σε απόσταση περίπου 1.200m από τον οικισμό Βάβδος και αποτελεί υφιστάμενο σταθμό κινητής τηλεφωνίας της εταιρείας VODAFONE.

Η χωροθέτηση του σταθμού πραγματοποιήθηκε λαμβάνοντας υπόψη την κάλυψη των αναγκαίων προϋποθέσεων που θέτει η εταιρεία, όσον αφορά τη διασύνδεση με άλλους σταθμούς τηλεφωνίας, την τεχνική καταλληλότητα, την ελαχιστοποίηση των επιπτώσεων σε επίπεδο εδάφους, αλλά και περιβαλλοντικά κριτήρια.

Η περιοχή έδρασης του Σ.Β.Κ.Τ. πληροί όλες τις προϋποθέσεις που ορίζονται από την Ελληνική Νομοθεσία. Στη γύρω περιοχή δεν υπάρχουν αρχαιολογικοί ή στρατιωτικοί χώροι. Η περιοχή μελέτης δεν εμπίπτει εντός προστατευόμενης περιοχής NATURA.

Το έργο είναι υφιστάμενο και έχει ήδη ενσωματωθεί στο τοπίο της περιοχής. Τα ανωτέρω ισχύουν και για τις επιπτώσεις στο έδαφος.

Αναφορικά με τις επιπτώσεις στο φυσικό περιβάλλον ης περιοχής, αυτές είναι αμελητέες, καθώς ο σταθμός δεν απαιτεί ανθρώπινη παρουσία, πέραν των προγραμματισμένων

συντηρήσεων αυτού και κατά τις οποίες δεν δύναται να επηρεάσουν την πανίδα της περιοχής λόγω της μικρής χρονικής διάρκειας που λαμβάνει χώρα η εκάστοτε συντήρηση.

Κατά τη λειτουργία του σταθμού δεν προκαλούνται αέριες εκπομπές ρύπων και η ποιότητα της ατμόσφαιρας παραμένει αμετάβλητη. Σε περίπτωση ατυχήματος ή ανώμαλων καταστάσεων το έργο δεν ενέχει κανένα κίνδυνο έκρηξης ή διαφυγής υλικών. Όσον αφορά την ηλεκτρομαγνητική ακτινοβολία δεν πρόκειται να προκληθεί αύξηση των επιπέδων αυτής, τα οποία δε κάθε περίπτωση δεν ενέχουν κανένα απολύτως κίνδυνο για την δημόσια υγεία.

Κατά τη λειτουργία του υπό μελέτη σταθμού δεν παράγονται υγρά απόβλητα, καθώς ο σταθμός δεν απαιτεί ανθρώπινη παρουσία. Ακόμη το έργο δεν κάνει χρήση υδάτων. Από τη λειτουργία του έργου δεν επηρεάζεται άμεσα ή έμμεσα το υδάτινο περιβάλλον της περιοχής.

Κατά τη φάση λειτουργίας του έργου δεν παράγονται υγρά ή αέρια απόβλητα.

Όσον αφορά τα στερεά απόβλητα κατά τη φάση λειτουργίας του σταθμού αυτά είναι ενδεχομένως ο απορριπτόμενος ηλεκτρομηχανολογικός εξοπλισμός (μηχανήματα, κεραιές και συσσωρευτές που ολοκλήρωσαν το κύκλο ζωής τους) ο οποίος και επιβάλλεται να ακολουθήσει εναλλακτική διαχείριση (Ν.2939/2001).

Η επιλογή της συγκεκριμένης θέσης στηρίζεται στα παρακάτω κριτήρια:

- τηλεοπτική κάλυψη της περιοχής με την μικρότερη δυνατή χρησιμοποιούμενη ισχύ εκπομπής.
- επίτευξη ραδιοζεύξης του υπό μελέτη σταθμού με γειτονικού σταθμούς ώστε να είναι δυνατή η μεταφορά κλήσεων και δεδομένων από την μια κυψέλη στην άλλη. Στις ζεύξεις απαραίτητη προϋπόθεση είναι η οπτική επαφή ανάμεσα στον υπό μελέτη σταθμό και στον πλησιέστερο γειτονικό (πομπός – δέκτης).

Η επιλογή της συγκεκριμένης θέσης εγκατάστασης του σταθμού «1000151 ΓΑΛΑΤΙΣΤΑ» εξυπηρετεί:

- την τηλεπικοινωνιακή κάλυψη της συγκεκριμένη γεωγραφικής περιοχής στα πλαίσια των συμβατικών υποχρεώσεων της εταιρείας απέναντι στις ελληνικές αρχές
- την εξυπηρέτηση των συνδρομητών στα πλαίσια των αναγκών τους για επικοινωνία
- την ελαχιστοποίηση της ηλεκτρομαγνητικής επιβάρυνσης της περιοχής στα πλαίσια του να εξασφαλίζεται ποιοτική και ασφαλή επικοινωνία χωρίς επιπτώσεις στην ανθρώπινη υγεία και στο περιβάλλον

Επιπλέον πρέπει να τονιστεί ότι η λειτουργία του εν λόγω Σταθμού Βάσης συμβάλλει ουσιαστικά στην επίλυση του ιδιαίτερα σοβαρού προβλήματος της αδυναμίας κάλυψης των παραμεθωρίων περιοχών.»

Το ανωτέρω θέμα συζητήθηκε από το Δ.Σ. της Τοπικής Κοινότητας Ταξιάρχη, το οποίο με την υπ' αριθ. 4/2017 απόφαση του γνωμοδοτεί θετικά, όπως και η Επιτροπή Ποιότητας Ζωής γνωμοδοτεί θετικά με την υπ' αριθ. 35/2017 απόφαση.»

Στη συνέχεια ο Πρόεδρος κάλεσε το Σώμα να αποφασίσει σχετικά.

Το Δημοτικό Συμβούλιο αφού άκουσε την εισήγηση, έλαβε υπόψη την υπ' αριθ. 16/2017 απόφαση του Δ.Σ. της Τοπικής Κοινότητας Βάβδου, την υπ' αριθ. 35/2017 απόφαση της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής

### **Αποφασίζει κατά πλειψηφία**

Γνωμοδοτεί θετικά την «Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (ΜΠΕ) για την Περιβαλλοντική Αδειοδότηση της τροποποίησης της λειτουργίας του Κομβικού Σταθμού Κινητής Τηλεφωνίας με την κωδική ονομασία «ΓΑΛΑΤΙΣΤΑ» και κωδικό αριθμό «1000151» που ανήκει στην εταιρεία με την επωνυμία «VODAFONE-ΠΑΝΑΦΟΝ Α.Ε.Ε.Τ.» και είναι κατασκευασμένος στο Δήμο Πολυγύρου, Περιφερειακής Ενότητας Χαλκιδικής, Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας (Γεωγραφικές Συντεταγμένες (ΕΓΣΑ 87): Χ=443.137.67, Υ=4.476.182.77 και λ=23° 19' 48'' και φ=40° 26' 05'' ανήκει στην υποκατηγορία 2 της

Πρώτης (Α) κατηγορίας της 12<sup>ης</sup> ομάδας με Α/Α 5.» για τους λόγους όπως αυτοί αναφέρονται στην εισήγηση του Προέδρου.

Επί της απόφασης ψήφισαν ΛΕΥΚΟ οι πέντε (5) παρόντες Δημοτικοί Σύμβουλοι της μείζονος μειοψηφίας οι κ.κ. Κανταράς Αναστάσιος, Βασίλειος Λαφαζάνης, Πάνο Ιωακείμ, Ιωάννης Παπούλιος και Ματθαίου Αθανάσιος και η αρχηγός της ελάσσονος μειοψηφίας η κ. Χριστιανού Αγγελική.

**Η παρούσα απόφαση πήρε αύξοντα αριθμό 264/2017**

**Έτσι συντάχτηκε το πρακτικό και υπογράφεται όπως παρακάτω**

**Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ**

**ΤΑ Μ Ε Λ Η**

**Υπογραφή**

**Υπογραφές**

**Ακριβές Απόσπασμα**

**Πολύγυρος 25-9-2017**

**Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ.**

**ΜΑΡΙΑ ΣΑΡΑΝΤΗ**